



El DIA 10 APERTURA DEL NUEVO COMERCIO DE TEJIDOS La ADUANA San Vicente, 78 y 80 que inaugura con grandiosa liquidación de existencias.

VALENCIA

Ayer continuó soplando fuerte viento del NO., aunque no con tanta violencia como el día anterior. El cielo estuvo despejado y lució un sol espléndido, por lo que la temperatura era primaverale. Por la noche sopló el viento á intervalos.

A causa del tiempo reinante, las dragas «España» y «Valencia» hace tres días que no han salido á realizar sus trabajos.

Ayer no pudo reunirse la Comisión provincial por falta de número.

Un periódico de la tarde publicaba ayer el siguiente telegrama, comunicando la visita del candidato á diputado á Cortes por nuestra circunscripción, señor conde de Arcentales:

«He visitado al señor conde de Arcentales en su domicilio. Me ha recibido con amabilidad exquisita. No tengo ninguna impresión—me ha dicho—de la política valenciana. Presento mi candidatura accediendo á ruegos del Sr. Maura y por deberes de disciplina. Repito que desconozco la política de esa hermosa ciudad levantina. Solo sé de ella por los informes de la prensa. Cumpliré con mis deberes políticos. Esta noche saldré para Valencia, donde permaneceré cuatro ó cinco días, con objeto de cambiar impresiones, enterarme de la situación de las cosas y visitar á las personas á quienes he sido recomendado. No sé qué recibimiento obtendrá porque allí tengo pocos amigos. A mi regreso ya podré comunicarle impresiones más concretas.»

El gobernador civil ha comunicado al presidente de la Diputación provincial que ésta deberá comenzar el período de sesiones el 23 del actual en vez del 22, haciendo enseguida la designación de presidente y diputados vocales de la Junta provincial del Censo.

Ayer hizo su aparición en la plaza del Mercado la primera remesa de fresas, que, como siempre, procedía de los Valles de Sagunto. La privilegiada vendedora fué la popular Bienvenida. El cesto se vendió á dos pesetas libra.

Los capitanes de la Guardia civil Sres. Sanchez y Morales, acompañados por el Sr. Barrera, continuaron ayer sus gestiones preparando alojamiento interno al resto ya conocido de las fuerzas que han de constituir la nueva comandancia de caballería. Probablemente darán hoy por terminada su misión.

En el tren-cerrojo de Madrid vinieron ayer el vicepresidente de la Comisión provincial D. Blas Guzmán, el ingeniero D. Luis Martí y D. Salvador Gil.

En el expreso de Barcelona salieron D. Vicente Puchol Sarthou y la señora baronesa de Sarrutegui, y en el ascendente de Madrid marcharon á Cartagena los oficiales de esta Central de Telégrafos D. Joaquín Raga y D. Luis García Linares, que van á aumentar el personal de aquella con motivo del próximo viaje de S. M. el rey.

En el patio de la Casa de la Ciudad se congregó ayer mañana bastante público con objeto de ver una nueva máquina para extinguir incendios, adquirida de reciente por la Corporación municipal. Es dicha máquina de fabricación alemana, y resulta tan aérea como ligera. Eleva mil litros de agua por minuto, á una altura de cuarenta metros.

Parece que hoy será puesto en libertad, con fianza de mil pesetas, el director de El Pueblo, señor Azzati.

El alcalde de Requena visitó ayer al señor gobernador, enterándole de la actitud amenazadora de los obreros que se encuentran sin trabajo en aquella ciudad.

El tribunal que entiende en las oposiciones á una plaza de oficial de la Diputación, ha aprobado en el primer ejercicio á todos los opositores.

Tenemos noticias que para el próximo lunes empezará una grandiosa liquidación de todos los géneros existentes en la pañería y camisería de la calle de las Barcas, 23, frente á la calle de Boaire, y como no consta que se venden los géneros á precios baratísimos, recomendamos á nuestros lectores visiten este comercio, en donde encontrarán verdaderas gangas.

Conocemos á un elegante caballero que, haciendo una visita de cumplido, entregó el sombrero y bastón á la señora de la casa, mientras hacía una respetuosa cortesía á la doncella. El usar esta última Agua de Colonia de Orvis, fué causa de tan lamentable error. 3 reales frasco.

El problema que interesa á las señoras y caballeros es comprar con economía, y actualmente la camisería de La Estrella vende en estas condiciones, por lo que recomendamos lean el anuncio de esta casa en 2.º ó 3.º plana.

Bonitas colecciones de corbatas y gran surtido en camisas en el Pasaje, plaza de Cajeros, 5.

El señor delegado de Hacienda ha recibido las siguientes órdenes de pensión: Dos meses de supervivencia, á razón de 850 pesetas anuales, á doña Dolores Tarín Yarro; 950 pesetas anuales á doña María del Remedio Baselga, y 187 á D. Bartolomé Casaña Navarro.

SIMONA Y MARÍA POR XAVIER DE MONTEPÍN

(Prohibida la reproducción) (CONTINUACIÓN)

—El miserable está á cubierto, gracias á la proscripción.

—Conformes; pero tened la seguridad que ha cometido nuevos crímenes, para los cuales no existe la proscripción. Sólo es cuestión de capturarlo.

—Sí, pero quién sabe si le capturaremos.

—Empiezo á esperar. Auguro maravillas de la futura alianza de Aimée Jonbert y el conde Smoiloff. Voy á escribir á la primera en nombre del procurador de la República.

—A nombre de la señora Rosier, calle de la Victoria, no lo olvidéis.

—Tengo sus señas... ¿Teneis la bondad de entrar en el registro al bajar y dar la orden de libertad del conde? Voy á firmárosela.

—Estoy á vuestras órdenes.

—Una palabra más, ¿se sabe si han reconocido los cadáveres de la Morgue?

—Es probable que no. Os lo habrán avisado enseguida.

—Hay que hacer de modo que la descomposición se presente lo más tarde posible.

—Los médicos han tomado las medidas oportunas para ello.

—Suplico al jefe de Seguridad me envíe enseguida las relaciones de sus agentes, y cuidad de que se desmienta en los periódicos de la noche lo que han publicado algunos periódicos de la mañana anunciando la captura del asesino del cementerio del Pere-Lachaise y de la calle Ernestine.

—Voy al momento.

—Ningún periódico ha publicado el nombre de Ivan Smoiloff, ¿no es cierto?

—Ayer quedó constituida la comisión de Personal de este Ayuntamiento, eligiendo presidente y vice á los Sres. Maestre (F.) y Perez de Lucía, tomando además, entre otros, el acuerdo de designar una penencia formada por los Sres. Luch, Torres Orero y Crespo Azorín, para que entienda en todo lo concerniente al traslado á otro edificio del juzgado municipal del Mar.

El Ayuntamiento saca á concurso el derribo de las casas núms. 32 y 34 de la calle de Entenza, adquirida para ensanche de vías públicas, señalando para el acto del remate el día 13 del actual, á las doce, en las Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el negociado correspondiente. Servirá de tipo para la licitación á la alza la cantidad de 520 pesetas, y para tomar parte en el concurso deberá acreditarse haber consignado en la caja municipal, como fianza, la cantidad del 20 por 100 del tipo señalado para la licitación.

El alcalde, Sr. Martínez Aloy, ha dispuesto sean arreglados los jardines del patio de la Cárcel Modelo, con motivo de la Comunión Pascual de los reclusos.

Grandioso surtido en pañería y novedades para señoras á precios baratísimos encontrará el público en el barato de la antigua casa de Llorca, plaza de las Moscas, 2, entresuelo.

A las señoras.—Procedentes de San Sebastián acaban de llegar las modistas Victoria Aguirre y compañía, con un gran surtido en sombreros y confecciones. Se hospedan en el Hotel de España hasta el 9 del corriente.

Pulseras de pedida y construcción de joyas garantizadas, en la Joyería de moda de E. Lalana, Paz, 8.

Muebles sin competencia de precios, y buen gusto en todos estilos, F. Gomez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas de billar.

Enfermedades del Año.—Mandando un sello, consulten especialista Sr. Lánguez de Montoya. Recoletos, 19, Madrid.

Garganta, voz, boca, se curan con las pastillas Caldeiro, pídanse en farmacias.

Crónica RELIGIOSA

El próximo lunes se inaugurará en el Parque de Artillería la nueva capilla de la celda de San Vicente Ferrer, construida con ocasión de las obras de ampliación que se están llevando á cabo en aquel. Se ha adoptado, con muy buen acuerdo, el estilo gótico, tanto en su interior como en la pequeña fachada.

La Cofradía de la Celda estrenará en la misa del día del Santo el bonito retablo gótico y mesa de altar hecho expreso para la misma, presentando todo un artístico conjunto armónico. También ha sido convenientemente restaurada la imagen del Santo, propiedad de la misma, así como todo el servicio de altar.

Se gana indulgencia plenaria visitando la capilla el domingo y lunes próximo, con las debidas disposiciones. La entrada es pública.

En la solemne función religiosa que se celebrará el lunes próximo en la Basílica Metropolitana, ocupará la Sagrada Cátedra el P. José Pomer, dominico.

El lunes próximo saldrán de las parroquias de San Andrés y Santa Cruz los solemnes Comulgares de impedidos de las citadas iglesias.

El primero seguirá la siguiente carrera: Plaza de San Andrés, Vilarragt, San Jorge, Embajador Vich, Abadía de San Martín, Villarrasa, Librería, Torno de San Cristóbal, Paz, Comedias, Nave, Barcas, Poeta Querol, Mirasol y San Andrés.

La carrera que ha de recorrer el Comulgare de impedidos de la parroquia de Santa Cruz, es la siguiente: Museo, plaza de la Jordana, calle del mismo nombre, Beneficencia, Ripalda, Sogueros, plaza de Mosen-Sorell (izquierda), calle de Santo Tomás, Alta, Mesón de Morella, Baja, plaza del Arbol, Santa Elena, plaza de Santa Cruz, Juan de Joanes, Rotores, Moret, Blanquerías, Padre Huérfanos y plaza del Carmen.

Con inusitado esplendor se celebraron ayer en la parroquia de San Esteban solemnes cultos conmemorando el IV centenario de la muerte del insigne taumaturgo San Francisco de Paula.

En la misa mayor ofició el deán Sr. Cirujeda y Ros, siendo interpretada por nutrida orquesta la del maestro Gonnod. Predicó D. Francisco Saiz, pronunciando un elocuente panegírico.

En la función de la tarde predicó el canónigo D. Luis Perez, oficiando el señor obispo de Loryma.

La concurrencia de fieles á dichos cultos fué extraordinaria.

La Congregación de la Doctrina Cristiana, establecida en la iglesia de la Compañía, celebrará mañana, á las siete, la Comunión mensual. A continuación se verificará la junta de señores catequistas. La de señoras será por la tarde, á las cuatro y media.

Han sido nombrados curas ecónomos de Bollina y Estivella, respectivamente, D. Vicente Gallego y D. Vicente Vazquez Muñoz.

Noticias MILITARES

Se ha concedido el mando del regimiento de infantería de Tétán, al coronel D. Ataulfo Ayala López.

Se ha hecho cargo la zona de varias dependencias del cuartel de Monte-Olivete, para alojar en ellas á los mozos útiles condicionales. A este efecto:

—Ninguno.

—Del mal el menos; es preciso que no se pronuncie ese nombre, y en caso necesario, hasta negar su arresto. Si tropezamos con alguno que esté bien enterado, le diremos que nuestros agentes han cometido un error de personalidad, y que en cuanto me he enterado del error se ha puesto en libertad al inocente, sin llegar á interrogarle.

—No olvidaré nada de todo eso.

—Os suplico que hagáis llevar el equipaje del conde al Gran Hotel.

Salió el comisario de las delegaciones para dar cumplimiento á aquellas órdenes.

En efecto, los periódicos de la mañana habían anunciado que el autor del doble crimen que preocupaba á todo París estaba en poder de la justicia.

Pero como aquellas noticias no eran oficiales, habían tenido cuidado de darlas con la mayor reserva, guardándose muy bien de citar detalles ni el nombre del supuesto autor.

En una palabra; el arresto del conde era sólo conocido de sus condesales de la víspera.

Al salir el vizconde con Ivan de la Prefectura, le convidó á almorzar en un restaurant del boulevard, donde encontrarían probablemente á algunos de los convidados de la noche anterior, y aconsejó al joven ruso retirarse la equivocación de que había sido víctima, tal cual sucediera, para evitar todo comentario, á lo cual el mismo contrainformó con su testimonio.

El conde Smoiloff prometió seguir aquel consejo, que le pareció bueno.

En su consecuencia, fueron los dos á almorzar al restaurant Bignon.

El barón Pascual de Landilly se hallaba en aquel restaurant con los señores de Grivelle y de Thomeray.

Ivan fué muy bien recibido por aquéllos. Refirió en algunas palabras su aventura, y les hizo reír habiéndoles del error de la policía al haberse extraviado sobre una pista falsa.

Pascual de Landilly declaró la cosa piramidal.

to se ha ordenado que cuatro individuos y un cabo del regimiento de Mallorca pasen á aquel punto á prestar servicio de prevención.

Ha sido destinado á la comandancia de Palma de Mallorca el capitán de artillería D. Emilio Suau y Alonso de las Heras.

Se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la señorita María del Rosario Crá Lozano, al capitán de infantería del regimiento de Vizcaya D. Manuel Soriano Fernández.

En vista del estado de instrucción, tanto doctrinal como práctica en que se hallan los quintos, el capitán general, Sr. Jimenez Castellanos, ha dispuesto que el domingo 14 del actual, por la mañana, juren la bandera.

Dicho acto revestirá la solemnidad acostumbrada y se verificará en el paseo de la Alameda, donde será instalado un altar y se dirá misa de campaña. Aunque no está redactada la orden para dicho día, sabemos que se instalarán tribunas y serán invitadas al acto, además de las autoridades y elemento oficial, distinguidas personas que contribuirán á darle mayor esplendor.

TRIBUNALES

Sólo se vieron dos pleitos en la Sala de lo civil, sobre pago de cantidad, informando en uno los letrados D. Vicente Guastavino y D. Andrés Piñó, y en el otro D. José Barberá Falco.

SOCIEDADES

En el Círculo Católico del Grao dará mañana por la tarde una conferencia político-social el padre Ramón Sellas.

El Consejo de gobierno del Centro de propaganda, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente honorario, D. José María Fuster; presidente efectivo, D. Enrique Catalá; secretario, D. Francisco Rams; vicesecretario, D. José Maset; conciliarios: D. Peregrin Senent, D. Carlos García, D. Mariano Bernabén, y D. Manuel Casanova; bibliotecarios: D. Alfredo García, D. Vicente Medina y D. Manuel Gurech; vocales: D. Manuel Perez, D. Andrés Badenes, D. Vicente Hernandez, D. Andrés Llorens y D. Pascual Senent; instructores: D. José Jimenez y D. Luis Jimenez.

El Círculo Musical ha trasladado su casa social á la calle de la Sangre, núm. 15, 2.º

En el lindo teatro de «Los XX» se pondrán mañana por la noche en escena las zarzuelas El Maño y Marina.

La Sociedad «La Rialla» celebrará esta noche, á las diez, junta general ordinaria por primera y segunda convocatoria, para tratar varios asuntos de interés. Esta misma Sociedad celebrará mañana por la noche una magnífica velada, en la que se representará un divertido milacre, regalándose á las señoritas que concurran la clásica estampa y torta.

En el Patronato Musical del Cabañal habrá esta noche concierto y baile familiar.

Notas LITERARIAS

D. Guillermo Omsa, el actual ministro de Hacienda, que es entusiasta admirador de la antigua cerámica española, y ha reunido, á costa de grandes dispendios, una colección preciosísima de estos objetos, ha publicado un erudito opusculo, que es de gran interés para la historia del arte valenciano.

Forma parte de una colección que se titulará Apuntes sobre cerámica morisca, textos y documentos valencianos, y en el se ocupa de La rosa dorada de Manises en 1454, dando publicidad á unas cartas de la reina doña María, esposa de don Alfonso V de Aragón, dirigidas al caballero valenciano D. Pedro Boil, cuyas cartas dan mucha luz sobre aquella antigua industria.

Este opusculo está espléndidamente impreso, y por la importancia que tiene para la historia de la alfarería valenciana, merece que nos ocupemos de él con mayor extensión, como lo haremos otro día.

Fiestas POPULARES

Las Asociaciones de los altares de San Vicente Ferrer de las plazas del Mercado, Constitución, Pilar y Carmen y calles del Mar y Tosal, terminarán hoy el reparto entre sus asociados de estampas, medallas, bizcochos, cirios y ramos. Á las doce del día y al anochecer habrá pasacalles. Las Asociaciones de la plaza del Carmen y del Tosal trasladarán procesionalmente la imagen del Santo desde casa del clavarío á las iglesias de Santa Cruz y San Nicolás.

A las nueve de la noche habrá ensayo de milicias en las plazas de la Constitución, Pilar y Carmen y calle del Tosal.

La Asociación de la plaza de la Constitución, con motivo de la inauguración de su nuevo altar, hoy, de seis á nueve de la noche, la banda de música de Alimárcera hará un pasacalle por la carrera de la procesión y dará una serenata junto al altar. Se celebrará también un ensayo general del milacre La Font de Liria, y después se disparará una gran traca.

En la plaza del Carmen habrá serenata por la banda de La Vega.

Los principales festejos, como es sabido, se celebrarán mañana y pasado.

SUCESOS

Ayer se dió parte al juzgado de un robo cometido en una zapatería de la calle Alta, núms. 1 y 3,

—¡Tengo una idea—dijo enseguida,—y la creo de la mayor oportunidad! Voy á invitar á todos nuestros amigos para celebrar vuestra libertad, en el mismo salón en que nos hemos reunido ya dos veces seguidas. Será una cena monumental. ¿No es cierto, querido conde?

El querido conde, á quien Guy d'Artenilles hizo una señal expresiva, se apresuró á responder afirmativamente. En su consecuencia, subió el oculto barón en un coche y fué á cumplir lo que acababa de prometer; es decir, á invitar á todos los amigos.

Ivan Smoiloff volvió al Gran Hotel después de terminado el almuerzo.

Acababan de llevar el equipaje del ruso, lo cual sorprendió mucho á los empleados del hotel, que consideraban ya al inquilino del número 54 como uno de esos asesinos destinados á ocupar un lugar muy preferente en los anales del crimen.

Una breve explicación bastó para dejar los hechos en su lugar, volviendo el conde á tomar posesión de su cuarto.

—Volvamos á Mauricio.

El miserable se había levantado temprano y comprado los periódicos de la mañana.

Esperaba encontrar en ellos, no sólo detalles relativos á la causa empezada con motivo del doble crimen de que él era autor, sino datos acerca de los motivos del arresto verificado la víspera delante de él mismo.

Grande fué su sorpresa al leer artículos oscuros, concebidos en términos muy vagos, y limitándose á decir que la policía había cogido al autor del doble asesinato.

Los periódicos nada decían del sitio donde le arrestaron ni el nombre del supuesto criminal.

Mauricio supuso, sin embargo, que querían hablar del conde.

—¿Cómo puede haber sucedido la equivocación?—se preguntaba.

Acordóse de pronto de que se había puesto, para desfigurarse, una peluca rubia, patillas y bigote del mismo color y unos lentes como los que usaba Ivan.

EL SEÑOR Don Laureano Ortiz y Gonzalez que falleció el 7 de abril de 1894. Su hija é hijo político suplican á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos, por lo que quedarán agradecidos.

El vino fino de mesa más exquisito es EL PETIT BORGOÑA. 12 botellas, sin casco, 4'50 pesetas.—Servicio á domicilio. Depositario: R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776

POR ENSANCHAR EL LOCAL --LA ESTRELLA Bajada de San Francisco, 21 (junto al Café Suizo)

Tiritas seda lavables, á 0'30 pesetas.—Nudos raso color, á 0'50.—Cuellos hilos, á 0'40 y 0'50.—Paños hilo, á 8 ptas. docena.—Camisas batista francesa, desde 5 ptas.—Calcetines listados, colores gran novedad, á 0'25. Géneros de punto y los encargos á medida, con el 40 por 100 de rebaja. Paraguas, bisutería, cinturones, ligas, quitasoles, pañuelos seda, batista, hilo y algodón, á PRECIOS INCREÍBLES. VERDADERAS NOVEDADES en corbatas, precios baratísimos. Calcetillos CORTE PANTALON, desde 2 pesetas.

La Estrella.—Bajada de San Francisco, núm. 21 (junto al Café Suizo).—Valencia

de donde se llevaron los ladrones gran cantidad de género.

Ignórase quiénes sean los autores del robo.

El juzgado instructor del sumario con motivo de la explosión ocurrida en casa del señor barón de Llauri, requirió ayer al guardia municipal Santamaría para que designe abogado y procurador.

En la casa de Socorro del Puerto fué asistida ayer tarde una niña llamada Josefa Sales Cubells, que presentaba síntomas de intoxicación.

El juzgado del Grao instruye diligencias.

En la misma casa de Socorro fué asistida también Amparo Monleón Marco, de 23 años, que sufría una herida en la cabeza producida por otra mujer en riña.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

La policía detuvo ayer á un carteterista apodado Torre, que fué encerrado en la Cárcel-Modelo.

Notas REGIONALES

TERUEL.—El día 25 saldrá una excursión de alumnos de este Instituto con el exclusivo objeto de visitar el Teatro Romano de Sagunto y demás ruinas notables y pasar después á Valencia á visitar los Museos y cuanto importante haya en esa ciudad. La excursión durará cuatro días, y la cuota por alumno será, todos los gastos comprendidos, 18'50 pesetas. Al frente de los excursionistas irán dirigiéndoles varios profesores de este Instituto.

TEATROS

PRINCIPAL

Para los días 26 y 28 del actual se anuncian dos grandes solemnidades artísticas: dos conciertos por los eminentes pianistas Pugno y Granados. Oportunamente daremos detalles.

PRINCESA

Para hoy se anuncia el debut de la compañía mímica internacional que dará tres secciones. Por la tarde, á las 8'15, estreno del drama mímico La hija del montañés, que se repetirá en la sección de las nueve de la noche, y en la función de las 10'45 se estrenará el drama El capitán Maudrín. Además, en todas las secciones se proyectarán nuevos y variados cuadros por el Porfómatógrafo, sin penumbras ni oscilaciones.

Regirán los precios siguientes: Palcos, 2 pesetas; butacas con entrada, 0'50; y entrada, 0'20.

RUZAFÁ

Se estrenó una revista titulada La chispa, y obtuvo un éxito. Si este era justo ó no, cosa es que á los espectadores compete, en último término. Y la mayoría de los que anoche estaban en el teatro, al principio parecían aburridos. Pero vieron luego chistes anticlericales, vieron á un fralle en calzoncillos, y esto visto los enardeció... y decidió el éxito, juntamente con otras gracias de tal calibre, que el rojo de la concha del apuntador resultaba blanco purísimo.

Por lo visto hay gentes que ya necesitan revulsivos y afrodisiacos tan fuertes como el alcohol industrial.

—Me miré en varios espejos y me acuerdo de mi cara—prosiguió.—Positivamente debía parecerme á él... Además, adopté un acento que no era ruso, á la verdad, por completo, pero que tenía cierto parecido con el suyo.

Es seguro que le han confundido conmigo. Los testigos han declarado haber reconocido en él al hombre rubio que ha cogido la policía. Hé aquí una circunstancia que pone en mis manos todos los triunfos del juego. ¡Estoy salvado!

Rascóse una oreja y luego prosiguió: —¿Por qué cómo ha sido oger á ese ruso? Porque es indudable que hay en París muchos jóvenes rubios que llevan lentes. Siendo, como es, inocente, lo probará en el acto, le pondrán en libertad y la policía buscará con toda su fe, ¿pero á mí qué me importa? Los sabuesos se perderán de nuevo, siguiendo la pista de otro rubio, y además, no he dejado ningún cabo suelto. El laberinto es muy intrincado y no existe ya el hilo de Ariadna.

Después de haber formulado Mauricio estas reflexiones, se vistió y fuése á la calle de Sacresnes.

El supuesto capitán Van Broeke, ó mejor dicho, Pedro Lartignes, estaba en compañía del supuesto abate Merry, es decir, de Verdier.

—Buenos días amiguito—le dijo el primero.

—Buenos, capitán.

—¿Hay alguna novedad?

—Muchas.

—¡Ah! ¡diablo! ¿Buenas ó malas?

—Creo que excelentes.

—Contádnoslas y juzgaremos.

Mauricio refirió lo que sucediera la noche antes y desenvolvió sus suposiciones.

—¿Qué pensais de esto?—le preguntó enseguida.

—Pienso, como vos, que es excelente, y veo por la cara del abate que es de mi misma opinión... Estando la justicia entretenida en seguir una pista falsa, nada tenéis que temer... Además, habéis obrado con mucho talento; habéis tomado tan bien vuestras precauciones, que es imposible que puedan dar vuestras señas exactas. Podemos, pues, estar tranquilos y buscar las sobrinas de Armando

PLAZA DE TOROS

Como venimos anunciando, mañana se celebrará en nuestro circo una novillada, lidiándose seis toros defectuosos de la ganadería de Concha Sierra. Los matadores, son: Serranito, Gordito y Moreno de Alcalá.

Esta tarde se permitirá al público la entrada en el circo para que pueda ver las reses, y á las mismas horas ejecutará una banda de música selectas composiciones.

DESDE REQUENA

Carta abierta al Sr. D. Fidel García Berlanga

Nuestro estimado amigo: Motivos nobles, causas levantadas, alientos de sana opinión nos inspiran á escribir esta carta.

Cuando aún no hace dos años tuvimos el honor de ser los primeros en proclamar su candidatura para diputado á Cortes por este distrito, nos animaba el deseo de servir sus intereses, nos alentaba la idea de llevar al Parlamento, de colocar al servicio de la causa vitícola al hombre que más la había defendido, enastéctico.

No anduvimos errados en la elección; su labor tenaz, su gestión intensa, sus constantes trabajos, si no han producido los saludables efectos que eran de esperar, no ha sido, ciertamente, por su culpa.

Si la desorganización del partido liberal, y aún con ella, sin la caída inesperada del gabinete, donde cual flor de un día pasó por el ministerio de Hacienda el insigne Echegaray, otra fuera la suerte de nuestra riqueza.

Mas no es de V. la culpa; V. no ha permanecido ocioso un solo instante. Le mandamos mas singularmente para que informara en defensa de nuestras posiciones dentro de la ley de Alcoholes, y sin abandonar ni un solo momento aquel baluarte, sino bien, robustecido, realizó labor meritoria en favor de los intereses del distrito. Perdóne V. si herimos su modestia al recordarlo. Por su gestión salió á subasta la carretera de Caudete á Venta del Moro; se colocó en condiciones de construcción la de Requena á Cofrentes en los trozos segundo y quinto, únicos que restan para terminarla. Por su petición, y á pesar de estar agotados los créditos, se lograron 40.000 pesetas para el camino vecinal de Requena á Chera, que fueron cual paño de lágrimas en este año terrible. Usual consiguió terminar el expediente de expropiación del primero y segundo trozo de la carretera de Requena á Cofrentes, realizados el pago á los propietarios de algunos miles de pesetas; logró la baja para los billetes del ferrocarril, mil veces pedida y nunca alcanzada; hizo que se estableciera un servicio de Correos para las aldeas de San Antonio, San Juan, Derramador, etc. Consiguió que viniera al plan de Obras públicas el trozo primero de

Fue en todo un labor incansable, provechosa, y no... ni olvidados ni desagraviados, tenemos el deber de aplaudirlo y recordarlo.

Ata no hace dos años de su proclamación y ya ha publicado la Gaceta el decreto disolviendo las Cortes a que V. pertenecía. Ni la ley de Alcoholes, ni los Tratados de Comercio, ni la supresión del impuesto de consumos, ni ninguno de los arduos problemas económicos, que eran bandera del partido liberal, han sido resueltos.

Hoy que todos los pleitos y todas las cuestiones siguen en pie; hoy que se discutirá, según ofrecimiento del propio autor Osmá, la ley de Alcoholes; hoy que más que nunca necesitamos su defensa, atentamente le rogamos que nos vuelva a representar.

«Acepto V. que nosotros al proclamar como valederos nuevamente su candidatura, lo hacemos en nombre de los pequeños, de los humildes, de esas pobres clases sociales, que muchas veces ignoran la gravedad que encierra la papeleta que depositan en la urna.»

«Somos de V. a todos s. s. q. b. s. m., Blas García Pedrón.—Román Monsalve.—Francisco Masía.—Jedonso Sanchez.—Pedro Masía.—Cano Sanchez.—Ramón Villora.—José Pl.—Alfredo Mendoza.—Modesto Gomez.—Mannel García Montas.—Julian Gomez.—Agustín Masía.—Teodoro Domingo.—Ramón Mari.—José González.—Mariano Gomez.—Emetario Villora. Requena 2 de abril de 1907. (Signen las firmas).»

El Ateneo Mercantil nos ruega la publicación del siguiente aviso: Se ruega a todos los señores síndicos que tengan en su poder pliegos de suscripción, procuren activarlos todo lo posible, para presentarlos ya ultimados en la secretaría de este Ateneo, hasta el 10 del corriente mes, a las doce de la noche; entendiéndose que los no presentados hasta dicha fecha, se considerarán como gremios que no desean contribuir a los gastos de la Feria.

Fábrica de pianos de Rodrigo Ten y Compañía. Plaza de Manises, núms. 5 y 6. Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Gran sonoridad y solidez. Garantía a satisfacción del comprador.

Parches COSMOS REUMA.—El eléctrico rojo CATARRO.—El eléctrico blanco NERVIOS.—El parhe sin pilas

CAFÉ LICEO De PASCUAL ESTIVALIS, plaza Pelota, junto al Corde Paris, de Gato Sopera. Exquisito café, licores, aperitivos y carnes, almuerzos y fichas hasta la salida de teatros.

LA VENECIANA LUNAS 11, PLAZA DELS PORCHETS, 11

Aviso a señoras y señoritas Las señoras que quieran coserse los vestidos en sus casas y no se encuentren con defectos de las costuras, podrán obtenerlos más perfectos, y por diez reales, el corte y prueba de cada traje. Enseñanza de corte particular, taller de C. Casajuana, Verónica, 3, principal.

SOMBREROS El viajante de la casa A. León de París, su señora y sobrinas, participan a su distinguida clientela de esta capital, que en los días del 5 al 13 del corriente mes, se hará la gran exposición de MODELOS para verano, en el Hotel de Roma.

D. Rafael Miñana Carrillo y de su esposa D.ª Rosa Torrent de Soler Su hija doña Isabel y nietos suplican a sus parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Cambio Oficial de Ayer Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza París.—Cheque de banco: 1100. 5 días vista, comercial: 930 a 1010. Londres.—Cheque de banco: 2805. 5 días vista, comercial: 27 63 a 27 83.

Telegramas Bursátiles Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 5, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 58 15. Deuda amortizable al 5 por 100: 60 00. Banco Hispano-Colonial (acciones): 78 00. F. C. del Norte de España (acciones): 68 85. F. C. de Madrid-Zaragoza-Alfonso (acciones): 96 15. F. C. de Madrid (acciones): 27 25. Cambios en París: 27 97. Cambios en Londres: 28 02.

Cotización oficial. Madrid 5, a las 15 15. En el correo se han cotizado hoy: De 1 por 100 interior: 48 10. De 1 por 100 exterior: 48 10. Las libras: 27 97. Las obligaciones del empréstito: 401 05. Telegramas del día 5 de abril De París, a las 15. De 1 por 100 exterior: 48 10. De 1 por 100 francés: 48 83. De 1 por 100 interior: 48 83. De 100 ruso: 87 95. Río Tinto: 2280 00. F. C. Norte: 27 20. F. C. Zaragoza: 96 15. Veramente: 483 1/2.

Table with exchange rates for various locations: De Barcelona, a las 19. Madrid: 58 10, 59 10. Alicante: 58 25, 59 25. Norte: 63 65. De Madrid, a las 19. Franco: 10 95, 10 95. Libras: 27 98.

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 5, a las 6 50 tarde. Lo que dice la prensa

El Imparcial, en su artículo de fondo, vuelve a insistir en el asunto de las manifestaciones hechas en Lisboa por el concejal barcelonés Sr. Ribera. Considera tardía la rectificación de dicho señor. Insiste en censurar el silencio que sobre el asunto ha guardado el gobierno. Elogia la conducta de nuestro representante en Lisboa.

El Liberal señala el divorcio que existe entre la opinión y el gobierno. Refiere el contraste que se pone de manifiesto entre las oraciones de que es objeto el rey en sus viajes por provincias y la indiferencia con que el país acoge a los hombres que gobiernan.

«Estos aplausos—escribe—significan una esperanza, y deber de los gobernantes es no convertirla en un desengaño.» El País se ocupa de la sumaria por la catástrofe del tercer depósito del Canal de Lozoya. Lamenta que no se peque por carta de mas dando mayor libertad a las acusaciones.

Dice que una hábil pregunta del Sr. Alvarez (D. Melquíades) ha prejuzgado el veredicto. Censura que los acusadores no hayan hecho también preguntas hábiles para defender a los huérfanos y a las viudas de las víctimas. El Universo dedica su fondo al asunto de la publicación de los documentos del Nuncio de Su Santidad en París, Sr. Montagnini. Dice que la información es sospechosa.

«Faltan documentos—escribe—sustraídos con evidente mala fe, para que el público pueda formar juicio completo.» Funerales por el Sr. Nocedal Se han celebrado hoy solemnes honras fúnebres en la iglesia de la Concepción, en sufragio del alma de D. Ramón Nocedal. El templo se hallaba severamente enlutado. En el centro elevábase un túmulo, ardiendo a su alrededor centenares de cirios.

Han presidido el luto los parientes del señor Nocedal, el Sr. Mella y el director espiritual del finado, P. Domenech. En el presbiterio se hallaba el señor obispo de Madrid. Entre la concurrencia, que era numerosa y distinguida, figuraban 49 sacerdotes, cinco frailes, los señores conde de Arcentales, conde de Esteban Collantes, P. Montaña, y numerosas representaciones de provincias.

En Gobernación Al recibirse esta mañana el ministro de la Gobernación, nos ha confirmado que quizás marche a Cartagena el domingo, en lugar del sábado, S. M. D. Alfonso desea permanecer en Madrid el mayor tiempo posible junto a su augusta esposa, y busca el medio de llegar a Cartagena momentos antes del rey Eduardo.

Abreviará lo que pueda su permanencia en Cartagena. Hemos hablado del problema de la emigración con el ministro, y nos ha repetido las manifestaciones que ya conocemos sobre este extremo. Le hemos indicado algunos asuntos, y el señor La Cierva ha guardado gran reserva, momento que aprovechó para lamentar la reserva en que se encierra el gobierno.

A sus indicaciones ha contestado el ministro de la Gobernación con lo siguiente: «El gobierno trabaja, los ministros ultiman proyectos, pero no somos nosotros como otros ministros que se asoman al balcón para exponer al respetable público sus ideas. Nosotros trabajamos en el interior y no hay más remedio que hacerlo así, créame, aunque salgan ustedes perjudicados. De ese modo, cuando cualquier ministro les dé una noticia, aunque solamente sea de dos líneas, será oro puro.»

La Junta del Censo A las tres de la tarde se ha reunido la Junta Central del Censo. Los vocales han dedicado la sesión a discutir los once artículos de la circular que mañana aparecerá en la Gaceta. Ha sido objeto de gran discusión el primer punto de la circular: ¿Podrán exigirse o no los presidentes la cédula al votante? Algunos vocales han hablado en pró y en contra, y puesto a votación, ha dado este resultado: Siete señores han votado en pró y siete en contra. Nueva votación y nuevo empate.

Otra votación y nuevo empate, y como la Junta se rige por el reglamento del Congreso y éste dispone que a los tres empates sea retirada la proposición, así se ha hecho. De este modo desaparece de la circular un punto tan esencial como este de la cédula. Luego se ha puesto a discusión este otro punto: ¿Los presidentes entregarán a los alcaldes las actas de escrutinio, cerrando el pliego y lacrando el sobre para evitar de este modo las falsificaciones que hoy se cometen? También hubo larga discusión y nuevos empates, acordando la Junta dejar claro el espíritu de la ley Electoral. De manera que los presidentes podrán entregar las actas de escrutinio cerradas o abiertas, como gusten.

Luego propuso el Sr. Salmerón que para relajar por la pureza del sufragio se debía disponer clara y terminante no intervinieran en la lucha electoral los alcaldes recientemente nombrados por el gobierno, pues quizás hubieran sido nombrados para falsearlo. Sobre este asunto suscitóse larga discusión. El Sr. Moret, que lleva el palo de la gaita en la discusión y que defiende al gobierno, rechaza la moción del Sr. Salmerón.

Dice que ésta es ajena a las atribuciones de la Junta y que el gobierno puede nombrar alcaldes cuando guste, como lo demostró una sentencia reciente del Tribunal Supremo. El Sr. Suarez Inclán habla en contra de su jefe el Sr. Moret, pero en términos poco claros. Se acuerda que la ponencia estudie la moción. La circular, en lugar de once, constará solo de nueve artículos.

El ministro de Cuba Es inexacto, contra la afirmación de algún periódico, que el representante de Cuba en España haya tratado de oponerse a la acción de los tribunales con motivo de la detención de un lacayo suyo. Lo único que dicho señor ha hecho ha sido protestar de la forma en que la detención se realizó, según la refiere un periódico. Si esta se confirma, el gobierno será el primero en desautorizar a los que realizaron la detención mencionada.

De Fomento El Sr. Gonzalez Besada ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Creando la Asamblea del Consejo de la producción nacional. Otro sobre aguas y comunidades de regantes. Nombrando delegado en la Conferencia Internacional de los Ferrocarriles Pirenaicos a D. Ricardo Serantes. Idem vocal del Consejo de montes públicos a D. Federico Lavina.

Las Diputaciones provinciales La comisión ejecutiva de las Diputaciones provinciales ha terminado sus conferencias, y ha dirigido una carta-circular a todos estos organismos, dándoles cuenta del desempeño de su cometido y manifestando a la ponencia nombrada en la Asamblea de Barcelona la conveniencia de convocar a la Asamblea de Sevilla tan pronto sea conocido el proyecto de reforma de la ley provincial del señor Maura.

De Barcelona Telegrafían de Barcelona las siguientes noticias: La junta de la Solidaridad ha publicado una alocución a todo el pueblo catalán rogándole una suscripción para allegar fondos con que sufragar los gastos de la campaña electoral. —El Correo Catalán, órgano de los carlistas de Barcelona, publica una carta autorizada por el jefe regional del partido D. Erasmo Janer, desmintiendo en absoluto la falsa especie de que los tradicionalistas se hayan separado de la Solidaridad catalana.

—El cardenal Sr. Casañas ha recibido una carta-circular, anunciándole que la reina doña Victoria ha entrado en el noveno mes de su embarazo. S. E. ha dispuesto que el lunes próximo se celebren rogativas en la Catedral para impetrar el favor del cielo en pró de la augusta soberana. —Un periódico dice que los compañeros del teniente coronel de ingenieros, Sr. Masía, se han reunido para cambiar impresiones.

A última hora ha circulado el rumor de que dicho señor presentará su candidatura por Barcelona, ocupando el séptimo lugar de la candidatura de la Solidaridad. —Han sido denunciados los periódicos Metralia y Fructidor, el primero por un artículo contra el gobernador, y el segundo por exaltar al pueblo catalán contra el Sr. Salmerón.

—Se ha confirmado el infanticidio cometido en la niña de dos días de edad María Peiró Valero. Han sido procesados el padre José Peiró y los porteros Micaela Ventosa y Leonardo Alonso. El infanticidio se cometió destruyendo con los dedos la campanilla a la infeliz criatura, que murió por asfixia.

Varias noticias Cartagena.—Se ha reunido el partido conservador, bajo la presidencia de su jefe el Sr. Maestre. Este exhortó a sus correligionarios a hacer entusiástico recibimiento al rey. La exhortación fué acogida con júbilo. Se sabe que el rey desembarcará y se dirigirá al palacio municipal, donde habrá recepción. El alcalde dictará algunas medidas de prevención, entre ellas una prohibiendo arrojar al paso de la comitiva regia palomas y flores.

—Procedente de Sevilla ha llegado D. Francisco Peris Mencheta, con objeto de acompañar al rey en su viaje a Cartagena. Cádiz.—El Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona ha solicitado del Sr. Manra se habilite el puerto de Cádiz, poniéndole en condiciones para el desembarco de las mercancías procedentes del Sur de América.

Los solicitantes dicen que Cádiz es el único puerto que puede competir ventajosamente con el de Lisboa. Bilbao.—Han terminado sus reuniones las representaciones de las Diputaciones vascas. Han acordado solicitar la reintegración foral, reproduciendo la petición formulada al anterior gobierno liberal.

De la NOCHE

Madrid 5, a las 10 50 noche. El aumento de la Guardia civil en Valencia La Correspondencia Militar publica esta noche un artículo ocupándose de la nueva comandancia de la Guardia civil que el gobierno ha creado en Valencia. Dice que dicho proyecto no ha podido ser desarrollado como se quería, a pesar de las indicaciones que hizo al gobierno a su debido tiempo el director general de dicho Instituto.

Añade que éste demostró que era necesario crear una nueva comandancia independiente de la que hoy existe con el fin de atender al servicio de toda la provincia, ya que los guardias civiles de caballería, que van destinados a Valencia, tendrán por necesidad que prestar su servicio exclusivamente en la capital, dadas las frecuentes revueltas que ahí ocurren. Añade que a un solo jefe le sería muy difícil cumplir con su obligación en Valencia y los pueblos de la provincia, y que a pesar de la buena voluntad habría casos en que incurriría en responsabilidades.

Finalmente, afirma La Correspondencia Militar, que el director general hizo notar al gobierno la necesidad de crear una nueva comandancia, pero a pesar de los buenos deseos de éste, las malditas economías de los actuales presupuestos han impedido implantar dicha reforma en las condiciones que todos deseaban.

Visitas El obispo de Madrid Alcalá y el general Weyler visitaron hoy al jefe del gobierno. La entrevista de ambos fué larga. La causa del Lozoya Hoy continuó en las Salessas la vista del proceso de la catástrofe del tercer depósito del Lozoya. Después de declarar varios testigos se dió lectura a la prueba documental, sosteniendo las partes sus respectivas conclusiones.

Al salir uno de los testigos que había defendido al contratista y al autor del proyecto, un grupo de periodistas intentó agredirle. Varias mujeres le arrojaron algunas piedras. La Guardia civil impidió que la cosa pasara de ahí. Banquete militar En el restaurant de «La Huerta», en la Bombilla, se verificó esta tarde el banquete que anualmente celebran las promociones de cadetes de 1874 y 1875.

Asistieron gran número de comensales. El salón estaba adornado con trofeos y escudos militares, y los bustos del general Vara del Rey y del marino Villamil. Presidió el infante D. Carlos. No hubo brindis, pero se dió lectura a gran número de adhesiones, que fueron acogidas con atronadores aplausos.

Aplazamiento Por segunda vez ha sido aplazada la vista del proceso de la bomba de la calle Mayor. Estaba señalada para el 15 del actual, pero como en dicho día se verifican las operaciones electorales, se ha dispuesto el aplazamiento para el día 3 de junio próximo. La vista durará quince días.

El rey a Cartagena Definitivamente, S. M. el rey saldrá para Cartagena el domingo a las siete de la mañana. Se ignora todavía si le acompañará la reina doña María Cristina. Nueva rectificación El concejal barcelonés Sr. Rivera ha telegrafiado al alcalde de la Ciudad Condal, desde Lisboa, manifestándole que el discurso que pronunció, y que tanta polvareda movió, no tuvo párrafo alguno de tonos separatistas.

De Cartagena Telegrafían de Cartagena que mañana se verificarán las pruebas del alumbrado de los arcos del embarcadero regio y otros levantados en diferentes partes de la capital.

Continúan llegando forasteros, siendo difícil hallar alojamiento.

De Melilla Un despacho de Melilla comunica que gracias al general Marina, comandante de la plaza, ha sido rescatado el subdito español Sr. Argüé. De Marruecos Telegrafían de Tánger las siguientes noticias: En Tafílete los árabes predicán la guerra santa contra los franceses.

Los moros vecinos de Ujda se apoderan en los caminos de las mercancías destinadas a abastecer la plaza y las tropas francesas que la ocupan. La noticia de la ocupación de Ujda se supo en Fez el día 31 del pasado mes, y produjo pésimo efecto en el Maghzen, quien temió de momento que causase peligrosas impresiones entre los marroquíes. La nota diplomática del gobierno francés se recibió en la tarde de dicho día, ignorándose el efecto que produjo al gobierno marroquí. Hasta el día 1.º del actual la tranquilidad en Fez era absoluta.

Plaza amortizada La vacante de teniente general, por fallecimiento del Sr. Salcedo, será amortizada. De Sevilla Dicen de Sevilla que hoy zarpó, con rumbo a Lisboa, el yate real que conduce a bordo a la reina doña Amelia. A Cartagena Un despacho de Londres dice que la reina Alejandra y la princesa Victoria salieron a las 10 35 de la mañana, para Tolón, donde se unirán con el rey Eduardo de Inglaterra, para emprender su viaje a Cartagena.

Mitín republicano Se ha celebrado un mitín republicano en Villa Constancia, Chamberí, dándose lectura a una carta de D. Benito Pérez Galdós. En ella encarga se diga a todos cuán hondamente siente el patriotismo. «El patriotismo—dice—es fuerza, es salud, es virilidad, y sólo los pueblos cobardes se dejan ganar por los escepticismos de la desesperación y reniegan de su patria.» Explicando su conversión al republicanism dice: «Mi fe monárquica se hallaba amortiguada; la causa del cambio completo de mis ideas fué el espectáculo doloroso de ver fracasada la ley de Asociaciones.

Entonces sentí horror al vacío, asfixia moral, temor legítimo a sucumbir por falta de ambiente liberal en el castillo que se encierra la monarquía. Abandoné el recinto, salí al campo, busqué amparo en las tiendas republicanas, donde me recibieron con los brazos abiertos, prodigándome todo género de honores, incluso el de proclamarme candidato. Mencheta

De la MADRUGADA

Madrid 6, a las 2 15 madrugada. Encuentro personal A consecuencia de una violenta polémica periodística, esta mañana probarán unas espadas francesas el director del semanario satírico El Alacran, Sr. Amador de los Ríos, y el redactor del Ejército y Armada, Sr. Blanco. Acompañarán al último un teniente coronel de Estado Mayor y un capitán de infantería, y al Sr. de los Ríos el hijo de un senador y el Sr. Lemonier. Se ignora el sitio donde ha de verificarse este asalto. Como de este se tiene noticia en el gobierno civil, se asegura que no llegará a verificarse, pues los dependientes de la autoridad harán por impedirlo, mucho mas cuanto que el encuentro tendría, indudablemente, consecuencias dolorosas. Sus condiciones son duras: se realizarán tantos asaltos como lo permita a uno de los combatientes su grado de inferioridad respecto del otro, mejor dicho, hasta que quede uno de ellos fuera de combate.

El Parlamento húngaro Telegrafían de Viena que un importante periódico ha publicado un artículo afirmando que, gracias a la reforma electoral, dejará de ser separatista la mayoría del Parlamento húngaro. «Los magiáres—escribe—no pueden representar al pueblo. Son una clase privilegiada, todo derechos y con deberes escasos.» Sobre la Conferencia Un telegrama de Viena da la noticia de que Alemania y Austria se han puesto de acuerdo respecto de la actitud que adoptarán en la Conferencia de la Haya, al discutirse la proposición inglesa sobre el desarme. En el mismo despacho se asegura haberse cruzado con este motivo cordiales notas entre los gabinetes de Berlín y Viena.

Las experiencias de Dumont Dicen de París que ayer Santos Dumont reanudó sus pruebas de navegación aérea por los aires con su aeroplano, recorriendo una extensión de más de cincuenta metros a uno de altura. Por llenarse de viento la parte delantera del aparato, éste cayó sufriendo averías. Santos Dumont resultó ileso. Los franceses en Ujda En París se ha recibido un telegrama de Llamania comunicando que ayer se presentaron a saludar al jefe de las tropas francesas dos jefes de tribu y dos kaid, los cuales le dijeron no lo habían hecho antes por pensar que sólo permanecerían las tropas de la República en la ciudad el tiempo preciso para cobrar la indemnización por el asesinato del Dr. Manchamp. De estas declaraciones se deducen las buenas disposiciones de dichas tribus; pero también su ignorancia del alcance y significación de la ocupación de Ujda.

La campaña de Bu-Amema Un despacho de Orán manifiesta que Bu-Amema ha enviado, con varios emisarios, una carta a Lianey, protestando del asesinato del Dr. Manchamp. Bu-Amema se dirige al frente de su fuerza contra la kabila de Beni-Asom. La política Se halla encalmada; apenas si hay una noticia. La nota del día ha sido la orden del ministro de Marina disponiendo se terminen cuanto antes las obras de reparación del «Lepanto» y que salga este para aguas de Tánger. La noticia ha causado inquietud.

Las declaraciones del concejal Rivera Telegrafían de Lisboa que el periódico La Lucha publica un suelto diciendo que sus redactores han asistido a todas las conferencias dadas por el Sr. Rivera y Rovira, sin que en ninguna le hayan oído frases injuriosas para España, ni comparaciones ofensivas para la mujer castellana, como se ha dicho. De Cartagena Han llegado a Cartagena numerosos policías, habiéndose adoptado extraordinarias precauciones, hasta el extremo tal, que numerosas familias prefieren no salir de sus casas. El alcalde ha publicado un bando prohibiendo que al paso de S. M. se arrojen flores ni se suelten palomas.

La escuadra inglesa

La escuadra de combate que acompañará al yate «Victoria and Albert», on que harán su viaje a Cartagena los reyes de Inglaterra, se compone de los buques siguientes: Acorazados de primera: «Queen», mandado por su comandante Alan J. Hottan; «Venerable», por el capitán Satory; «Impacable», por el capitán George E. Patey; «Formidable», por el capitán Herbert Lyon; «Prince of Wales», por el capitán Reginald Hupper, é «Irresistible», por el capitán Lionel Infton.

Cruceros «Bacchante», capitán Ruck-Keene; «Abonkir», capitán Claud Hamilton; «Lancaster», capitán H. Heath; «Suffolk», capitán Rosslyn Wemyss, y «Diana», capitán Heathcoat Grandt. Aviso «Sentinel», comandante Heaton Ellis, y destroyers «Ariol» y «Desperate» mandados, respectivamente, por los tenientes L. Yurton y Rombulow Pearse. Al yate regio acompaña también el del almiranteazgo inglés.

Más sobre la Conferencia Dicen de Londres que los diarios publican una Nota oficiosa declarando que no ha variado en lo más mínimo la actitud del gobierno en lo relativo a la cuestión del desarme que ha de debatirse en la próxima Conferencia de La Haya. Las noticias lanzadas a la publicidad hasta el presente, carecen de fundamento.

Un rumor De París dicen que La Patrie acoge el rumor de que la policía, aprovechando la coyuntura que ofrece la cuestión Montagnini, está tramando un complot para comprometer a determinadas personalidades políticas y periódicos de oposición.

El proceso Thaw Telegrafían de Londres que la ponencia de médicos alienistas que se nombró para que reconociese al millonario Thaw ha emitido ya su dictamen, según el cual, el procesado se halla en pleno uso de sus facultades mentales, en vista de lo cual continuará la vista del proceso. Thaw oyó el dictamen con gran serenidad, y ha enviado un escrito al abogado que le defiende, en el cual para cada uno de sus párrafos empleó tinta de diferente color.

La Duma Participan de San Petersburgo que continúa en la Duma la discusión de los presupuestos. M. Stesky, diputado polaco, censura la política general del gobierno y termina declarando que los polacos no aceptarán presupuesto alguno que no sea aprobado por una Dieta polaca autónoma. El ministro de Hacienda manifiesta que el discurso de M. Stesky es ajeno al debate, y añade que el pueblo ruso obtiene de Polonia ingresos inferiores a los gastos, porque dicho país, cuya cultura no cabe desconocer, es asimismo albergue de asesinos y revolucionarios. Podrá hablarse, dice, de autonomía con mayor serenidad en momento oportuno.

Inglaterra y España Todos los periódicos de Londres dedican mucha atención al próximo nacimiento del heredero del trono de España, dando minuciosos detalles de las ceremonias y festejos que se preparan en Madrid para celebrar tan fausto suceso; es de notar que este hecho despierta en Inglaterra tanto interés al menos como pueda despertar en España. De París Comunican de París que en el Consejo de ministros celebrado hoy se ha tratado especialmente de la cuestión de los sindicatos de funcionarios públicos. Se asegura que han resuelto los ministros, en principio, imponer un serio correctivo a los funcionarios que censuraron públicamente los actos del gobierno. Como resultado de la información realizada acerca del movimiento de tropas que hubo anteayer en París, el ministro de la Guerra, general Piquart, ha puesto a la firma una disposición por la cual pasa a la situación de retiro el teniente coronel Bon.

Rumor desmentido Es inexacto el rumor que ayer circuló por Madrid relativo a que el viaje del rey a Cartagena había sufrido un nuevo aplazamiento, por tenerse noticias de que se han presentado en aquel puerto varios casos de fiebre. Lo único cierto que hay es que D. Alfonso, al tener que asentarse de Madrid, quiere estar el menor tiempo posible separado de su angusta esposa. Una estadística Desde Londres participan que se ha publicado una estadística oficial, de la que resulta que por derechos de herencia se han cobrado en los doce últimos años, 20 millones de libras esterlinas, ó sea mas de cien millones de pesos oro. Crisis resuelta Un despacho de la Haya dice que, a ruegos de la reina Guillermina, el gabinete ha retirado su dimisión, excepción hecha del ministro de la Guerra, que será sustituido por el comandante militar de Amsterdam. De Milán Dicen de Milán que El Mundo Religioso Romano anuncia la publicación de varios documentos de importancia relacionados con la cuestión Montagnini. Un artículo del «Heraldo», El Heraldo publicó anoche un artículo que por su mucha extensión no reproducimos, tratando del principado de Asturias, y explica el por qué del real decreto que publicó la Gaceta, a fin de desvanecer los rumores del restablecimiento de la ley Sálica. De Tanger Dicen de Tanger que se insiste en que el sultán volverá a su gracia al Menchali, quien desempeñará nuevamente el cargo de ministro de la Guerra. También comunican de Sidi-bel-Abbes que las tropas trabajan con febril actividad en la reconstrucción de la carretera que vá de la Marnia a Ujda. La afluencia de convoyes a la primera población es cada vez mayor, y todo el mundo vá a ella para adquirir provisiones. Con este motivo aumentan las transacciones en el mercado, que estaban paralizadas. Ha llegado a Ujda un emisario de Bu-Amema. Los estudiantes sevillanos Dicen de Sevilla que entre los estudiantes de aquella ciudad hay gran excitación por haber sido nombrado rector el Sr. Larrañaga. Al tomar éste posesión no asistieron al acto ni el rector dimisionario ni los profesores decanos. Los escolares están muy disgustados por la separación de su rector, porque se han elegido los días de Semana Santa, para cumplimentar las órdenes del Sr. Maura, que lo hizo así para que no pudieran protestar de su conducta. De Palma Dicen de Palma que puede ya asegurarse que en breve se harán las pruebas oficiales del cable que une aquellas islas con Barcelona. Mendaró.

